
Д
ан са о бра ћај не слу жбе – 15. сеп тем бар при ли -
ка је да се не што ве ћа па жња по све ти де лат но -
сти без ко је се не мо же за ми сли ти ни је дан дан
у Вој сци Ср би је. Као ни у дру штву уоп ште. Ре а -
ли за ци ја са о бра ћај них и тран спорт них за да та -
ка пред ста вља је дан од пред у сло ва за ре а ли за -

ци ју го то во свих оста лих за да та ка вој ске. Ка ко да нас, у мо -
дер но до ба ин фор ма тич ке ре во лу ци је, ка да пу те ви ма го -
спо да ре друм ске кр ста ри це и гр до си је с не ко ли ко сто ти на
ко ња под ха у бом, та ко и ра ни је, ка да се са о бра ћа јем сма -
тра ло кре та ње за пре жних ко ла.  

Док срећ ни је зе мље и вој ске сво ју са о бра ћај ну и тран -
спорт ну де лат ност и функ ци ју раз ви ја ју кон ти ну и ра но, без
ве ћих пре ки да и осци ла ци ја, Вој ска Ср би је је, сти ца јем ра -
зних окол но сти, у ко је спа да ју санк ци је ме ђу на род не за јед -
ни це и све стра но оси ро ма ше ње дру штва, раз би ја ње не -
ка да шње за јед нич ке др жа ве, па и агре си је НА ТО-а, у не -
из ве сној раз вој ној тр ци на сил но за у ста вље на у по ла ко -
ра ка. Из ме ђу оста лог, та да је свој во зни парк од 45.000
мо тор них и при кључ них во зи ла, ко ли ко их је има ла по чет -
ком де ве де се тих го ди на, за са мо јед ну де це ни ју, до 2000,
све ла на по ло ви ну. 

У но вим усло ви ма би ла је ну жна ре ор га ни за ци ја Вој -
ске, те су, у скла ду с ње ним ми си ја ма и за да ци ма, ор га ни -
за циј ске про ме не за хва ти ле и са о бра ћај ну слу жбу. Мо дер -
ни за ци ја во зног пар ка, под мла ђи ва ње и уса вр ша ва ње ка -
дра, уз очу ва ње број них екс пе ра та и струч ња ка, до ка за них
у те шким го ди на ма стаг на ци ја и ре фор ме, де фи ни са ње је -
дин стве ног еко но мич ног, ра ци о нал ног, а исто вре ме но не
ма ње ефи ка сног мо де ла тран спор та у ми ру и ра ту, ко ри -
шће ње са вре ме них тех но ло ги ја тран спор та и не из бе жна
кон теј не ри за ци ја, би ли су са мо не ки од иза зо ва ко ји ма се
ру ко во ди о ци слу жбе по све ћу ју кра јем пр ве и по чет ком дру -
ге де це ни је овог ве ка. 

За стој у раз во ју ни је мо гао да се от кло ни бр зо, а Вој -
ска, оп те ре ће на вр ло од го вор ним за да ци ма, обич но не ма
мно го вре ме на за пре дах и пре ми шља ња. Та ко је и са о бра -
ћај на слу жба, као део ло ги сти ке Вој ске Ср би је, од 2005. го -
ди не убр за ним ко ра ци ма кре ну ла да се опо ра вља. Упр кос
ве ли ким на по ри ма, не пре кид ном за на вља њу во зног пар ка,
де фи ни са њу и раз во ју но ве оп ти мал ни је ор га ни за ци о не
струк ту ре из вр шних и управ них ор га на слу жбе, фор ми ра -
њу Цен тра за ко ор ди на ци ју кре та ња и тран спор та, ус по -
ста вља њу ефи ка сне са рад ње са стра ним ору жа ним сна га -
ма у обла сти тран спор та и све му оста лом што се чи ни у
про те клих де се так го ди на, у слу жби ка жу да ни су до сти гли
де ве де се те го ди не. 

– Све сни смо да ак тив но сти са о бра ћај не слу жбе у нај -
ве ћој ме ри обез бе ђу ју усло ве за мо бил ност Вој ске Ср би је и
та ко знат но ути чу на одр жа ва ње и по ди за ње ни воа ње них
опе ра тив них спо соб но сти, угле да и афир ма ци је у зе мљи и
ино стран ству – ка же пу ков ник Жељ ко Ран ко вић, на чел ник
Оде ље ња за са о бра ћај и тран спорт у Упра ви за ло ги сти ку
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ИПАК СЕ КРЕ ЋЕ
У вре ме ну оп ште бес па ри це и све 
ве ћег од ли ва струч ног ка дра, 
са о бра ћај на слу жба су о ча ва се 
с не ма ло про бле ма, иза зо ва и те шко ћа,
ко је пре ва зи ла зи са мо 
за хва љу ју ћи ве ли ком ис ку ству, 
ен ту зи ја зму, упор но сти 
и ис трај но сти свих при пад ни ка, 
на свим ни во и ма ко ман до ва ња

ИЗА ЗО ВИ СА О БРА ЋАЈ НЕ СЛУ ЖБЕ ВОЈ СКЕ СР БИ ЈЕ



Ге не рал шта ба. – Упра во због то га чи -
ни мо све што је у на шој мо ћи да са о -
бра ћај ној слу жби вра ти мо ка па ци те те,
зна чај и сна гу ко ју је не кад има ла. Од
нас се с пра вом оче ку је да об но ви мо,
мо дер ни зу је мо и по ве ћа мо во зни парк,
оса вре ме ни мо тех но ло ги ју и уна пре ди -
мо са о бра ћај и тран спорт.  

Да нас се ни јед на ак тив ност у Вој -
сци не мо же ре а ли зо ва ти без са о бра -
ћа ја. Као са став ни део ло ги стич ке по -
др шке, вој ни са о бра ћај ре а ли зу је се
не пре кид но, сва ког да на у не де љи,
сва ке не де ље у го ди ни, пр вен стве но
ко ри шће њем са о бра ћај не ин фра струк -
ту ре зе мље. Про сеч но се днев но на на -
шим пу те ви ма мо же на ћи око 500 вој -
них во зи ла, не рет ко тек ко ју го ди ну
мла ђих од сво јих во за ча. 

– Ако зна мо да се у тим, одав но
„умор ним” во зи ли ма, пре во зе љу ди,
на о ру жа ње, вој на опре ма и знат не ко -
ли чи не опа сне, че сто екс пло зив не ро -
бе, ја сно је да не сме мо да по пу сти мо.
Ка да го во ри мо о ре а ли за ци ји са о бра -
ћај них и тран спорт них за да та ка, тре ба
има ти у ви ду да је број жр та ва са о бра -
ћај них не зго да на пу те ви ма у Ср би ји
јед нак бро ју ста нов ни ка про сеч ног
срп ског на се ља, што до вољ но го во ри
о зна ча ју раз во ја са о бра ћа ја и са о бра -
ћај не кул ту ре у нас. Ако го во ри мо о не -
пре кид ном од ви ја њу са о бра ћа ја и
тран спор та, о усло ви ма у ко ји ма се ре а ли зу ју, по тен ци јал -
ним опа сно сти ма ко је мо гу да на ста ну то ком за да та ка и њи -
хо вом зна ча ју за вој ску, он да са о бра ћај ну де лат ност у Вој -
сци мо же мо по ре ди ти са стра жар ском слу жбом – ја сан је
пу ков ник Ран ко вић. 

Ус пе си и по ред скром них 
фи нан си ја

Упр кос скром ним фи нан сиј ским мо гућ но сти -
ма за ре а ли за ци ју ам би ци о зних пла но ва у за на -
вља њу во зног пар ка и мо дер ни за ци ји, са о бра ћај -
на слу жба је то ком по след њих не ко ли ко го ди на
по ка за ла да је спо соб на да од го во ри свим зах те -
ви ма је ди ни ца и уста но ва Ми ни стар ства од бра не
и Вој ске Ср би је ве за ним за пре воз љу ди и те ре та,
за по тре бе ре а ли за ци је за да та ка из све три ми -
си је. 

– У прет ход ном пе ри о ду пред са о бра ћај ну
слу жбу по ста вљен је и за да так ор га ни за ци је,
пла ни ра ња и ре а ли за ци је пре во за при пад ни ка
си сте ма од бра не за по тре бе уче шћа у мул ти на -
ци о нал ним опе ра ци ја ма и на ме ђу на род ним вој -
ним ве жба ма, чи ји обим и ин тен зи тет ра сте из
го ди не у го ди ну. У ту свр ху слу жба је, у са рад њи
с над ле жним ин сти ту ци ја ма у Ср би ји, обез бе ди -
ла не сме тан пре воз људ ства и те ре та свим ви до -
ви ма и гра на ма тран спор та (друм ски, же ле знич -
ки, ва зду шни и вод ни), и ци вил ним и ка па ци те ти -
ма Ми ни стар ства и Вој ске – ка же пот пу ков ник
дипл. инж. Зо ран Пе шић, ре фе рент у Гру пи за
тран спорт. 

– Та ко ђе, за по тре бе пре во за љу ди и сред -
ста ва, уго ва ра мо и ан га жу је мо по треб не тран -
спорт не ка па ци те те ци вил них пред у зе ћа. Пла ни -
ра ње и ан га жо ва ње ци вил них и вој них ка па ци те -
та оба вља се на крај ње ра ци о на лан и еко но ми -
чан на чин, уз по што ва ње ва же ћих про пи са. Ра ди

уна пре ђе ња ре а ли за ци је за да та ка, по ве ћа ња без бед но сти
и еко но мич но сти, по се бан зна чај при да је се упра вља њу
тран спорт ним про це си ма. У том сми слу, у то ку су ак тив но -
сти на ди мен зи о ни са њу и фор ми ра њу Цен тра за ко ор ди на -
ци ју кре та ња – на во ди пот пу ков ник Пе шић. 

Мно го се, ка жу, по сти гло и
у обла сти без бед но сти вој них
уче сни ка у са о бра ћа ју, где се,
из го ди не у го ди ну, уз не пре -
кид но по ве ћа ње бро ја вој них
во зи ла на пу те ви ма, сма њу је
број не зго да. 

– То ни је слу чај но – ка же
пу ков ник Жељ ко Ран ко вић. 
– Област без бед но сти вој них
уче сни ка у са о бра ћа ју нор ма -
тив но је уре ђе на сре ди ном
2014. го ди не, ка да смо по че ли
при ме ну „Пра вил ни ка о без бед -
но сти вој них уче сни ка у са о бра -
ћа ју на пу те ви ма”. Ула же мо на -
по ре у по ве ћа ње ни воа без бед -
но сти вој них уче сни ка у са о бра -
ћа ју, што ути че и на ни во без -
бед но сти са о бра ћа ја у Ре пу бли -
ци Ср би ји. Мо же мо сло бод но
ре ћи да је ова област, у окви ру
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Пу ков ник Жељ ко Ран ко вић

Пот пу ков ник 
дипл. инж. Зо ран Пе шић



све ће ним без бед но сти у
са о бра ћа ју. По ред то га,
ка ко би смо објек тив ни је
са гле да ли и оце ни ли по -
стиг ну то у прет ход ном пе -
ри о ду и про це ни ли да ље
пре вен тив не ко ра ке, пе -
ри о дич но ор га ни зу је мо
струч не ску по ве на ни воу
Вој ске, на ко ји ма, по ред
при пад ни ка на шег си сте -
ма од бра не, уче ству ју и
еми нент ни струч ња ци из
ци вил них ин сти ту ци ја и
уста но ва. Стал но по тен -
ци ра мо да ме ре и ак тив -
но сти ко је про пи су је мо, а од но се се на уна пре ђе ње без -
бед но сти вој них уче сни ка у са о бра ћа ју, пред ста вља ју оба -
ве зу свих при пад ни ка Вој ске Ср би је – ка же Дроб ња ко вић.

Део за да та ка во за чи вој них во зи ла ре а ли зу ју и ван Ср -
би је, у окви ру дру ге ми си је Вој ске. Усло ви у ко ји ма та да
упра вља ју во зи ли ма по не кад су знат но сло же ни ји од оних у
на шој зе мљи, а са о бра ћај на без бед но сна кул ту ра је не рет -
ко на знат но ни жем ни воу од на ше. Сре ћом, до са да ни је
би ло не же ље них до га ђа ја, што оста вља по зи тив ну сли ку о
при пад ни ци ма Вој ске Ср би је. Та кво ста ње ре зул тат је ква -
ли тет не обу ке и при пре ма пред упу ћи ва ње у ми ров не опе -
ра ци је, ка же пот пу ков ник Дра ги ша Зи на ја, на чел ник Од се -
ка за тран спорт на сред ства, ко ји се, по ред оста лог, ба ви
обез бе ђе њем не бор бе них мо тор них и при кључ них во зи ла
и сред ста ва ин те грал ног тран спор та за ре а ли за ци ју за да -
та ка из све три ми си је Вој ске.  

Ја ча ње ре сур са 
У Вој сци Ср би је на ла зи се ве ли ки број раз ли чи тих мар -

ки и ти по ва не бор бе них мо тор них во зи ла, ко је ипак мо же -
мо по де ли ти у две основ не ка те го ри је – во зи ла из вој ног
фон да, спе ци фич на вој на во зи ла ви со ке про ход но сти и та -
ко зва на ци вил на во зи ла, на ба вље на на тр жи шту јав ним на -
бав ка ма. Го во ре ћи о то ме с ка квим се про бле ми ма су о ча ва -
ју у ре а ли за ци ји на бав ке раз ли чи тих во зи ла за по тре бе је -
ди ни ца, пот пу ков ник дипл. инж. Ми ло рад Ја ко вље вић, ре -
фе рент у Од се ку за тран спорт на сред ства, ка же: 

– По зна то је да вој на во зи ла ви со ке про ход но сти у нај -
ве ћем бро ју и да ље чи не во зи ла мар ке и ти па ТАМ 110 Т7,
TAM 150 T11 и ФАП 2026 БС/АВ и да њи хо во за на вља ње
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функ ци је са о бра ћај и тран спорт, нај ви ше уре ђе на, ка ко би
се знат но уна пре ди ло ста ње без бед но сти вој них уче сни ка
у са о бра ћа ју.

Пра ће ње без бед но сти вој них 
уче сни ка у са о бра ћа ју

Илу стру ју ћи ре чи пу ков ни ка Ран ко ви ћа, дипл. инж.
Алек сан дар Дроб ња ко вић, ре фе рент у Оде ље њу за са о бра -
ћај и тран спорт, ка же да у си сте му без бед но сти по себ ну
уло гу има Са вет за без бед ност вој них уче сни ка у са о бра ћа -
ју. У ње го вом са ста ву су, по ред при пад ни ка Ми ни стар ства
од бра не и Вој ске Ср би је, пред став ни ци Ми ни стар ства гра -
ђе ви нар ства, са о бра ћа ја и ин фра струк ту ре, Ми ни стар ства
уну тра шњих по сло ва, Аген ци је за без бед ност са о бра ћа ја,
Са о бра ћај ног фа кул те та у Бе о гра ду и Фа кул те та тех нич ких
на у ка у Но вом Са ду.    

– Са вет је усво јио и „Стра те ги ју без бед но сти вој них
уче сни ка у са о бра ћа ју на пу те ви ма за пе ри од од 2016. до
2020. го ди не”. Основ ни циљ нам је да ње ном при ме ном

ути че мо на сма ње ње бро ја са о бра ћај них не зго да и вој них и
невој них во зи ла. Сва ке го ди не у мар ту спро во ди мо ак ци ју
„Нај бе збед ни ји во зач у Ми ни стар ству од бра не и Вој сци
Ср би је” и по сле ду ге па у зе, 2017. го ди не по но во смо уве ли
так ми че ње во за ча у Вој сци, с основ ним мо ти вом да се раз -
ви је так ми чар ски дух ме ђу во за чи ма, а све ра ди уна пре ђе -
ња без бед но сти вој них уче сни ка у са о бра ћа ју.  

У том ду ху, по све ћу ју ћи по себ ну па жњу без бед но сти,
обе ле жи ли смо и Дан без бед но сти вој них уче сни ка у са о -
бра ћа ју. На две ло ка ци је при ка зан је рад си му ла то ра „ко са
ра ван”, „пре вр та ње во зи ла” и „пи ја них на о ча ра”, где су уче -
сни ци ак тив но сти прак тич но опро ба ли и са гле да ли све по -
зи тив не ефек те ко је пру жа ју за штит ни си сте ми у во зи лу. 

Сва ког ме се ца ажу ри ра мо ин фор ма ци је и по дат ке о
ста њу без бед но сти вој них уче сни ка у са о бра ћа ју, с освр -
том на ка рак те ри стич не са о бра ћај не не зго де, узро ке њи -
хо вог на стан ка и из ве де не за кључ ке. 

Тра ди ци о нал но уче ству је мо и на мно гим ме ђу на род -
ним и до ма ћим кон фе рен ци ја ма и струч ним ску по ви ма по -

За дан са вре ме не са о бра ћај не слу жбе Вој ске Ср би -
је од ре ђен је 15. сеп тем бар, ка да су пре 109 го ди на у
срп ској вој сци за пре жна ко мор ска ко ла за ме ње на ау то -
мо би ли ма. То га да на 1908. го ди не краљ Пе тар Пр ви Ка -
ра ђор ђе вић из дао је у Бе о гра ду Указ ко јим је од ре ђе но: 

„На пред лог На шег вој ног ми ни стра, а на осно ву чл.
6. За ко на о устрој ству вој ске, на ре ђу јем: да се ко мор ска
ко ла про пи са на фор ма ци јом вој ске мо гу за ме ни ти ау то -
мо би ли ма. Наш вој ни ми ни стар не ка из вр ши овај указ.” 

АУ ТО МО БИ ЛИ УМЕ СТО ЗА ПРЕ ГЕ

Пот пу ков ник 
дипл. инж. 
Ми ло рад Ја ко вље вић



ни је ре а ли зо ва но го ди на ма, док су ци вил на во зи ла на ба -
вља на пе ри о дич но, иа ко у из у зет но ма лим ко ли чи на ма.
Све сни зна ча ја ква ли тет ног во зног пар ка за обез бе ђе ње
мо бил но сти Вој ске Ср би је, као јед ног од зна чај них еле ме -
на та ње них опе ра тив них спо соб но сти, Од сек за тран -
спорт на сред ства у са рад њи с оста лим са ста ви ма Ми ни -
стар ства и Вој ске на ста вио је раз вој и опре ма ње раз ли чи -
тим ка те го ри ја ма во зи ла из до ма ће про из вод ње, ко ја тре -
ба да за ме не по сто је ћа вој на во зи ла и да по слу же као осно -
ва за раз вој раз ли чи тих вр ста спе ци јал них над град њи, и
не бор бе них и бор бе них во зи ла. 

У скла ду с тим, у то ку је раз вој ау то мо би ла те рен ских
но си во сти че ти ри то не, 4×4, усво јен је и на ба вљен од ре -
ђен број во зи ла ФАП 1118 БС/АВ, но си во сти че ти ри то не,
4×4, усво јен је и про то тип во зи ла ФАП 2228 БС/АВ, осам
то на но си во сти, 6×6, а у то ку је и усва ја ње про то ти па во зи -
ла ФАП 3240 БС/АВ, но си во сти де сет то на, 8×8. Да ља на -
бав ка и опре ма ње за ви си ће пр вен стве но од рас по ло жи вих
нов ча них сред ста ва. Има ју ћи у ви ду да Вој ска има по тре бу
за обе ка те го ри је во зи ла, Од сек за тран спорт на сред ства
по кре нуо је на бав ку 19 до став них во зи ла, три ви љу шка ра,
два те гља ча за пре воз ин жи ње риј ских ма ши на, као и 20 те -
рен ских во зи ла ви со ке про ход но сти ФАП 1118 БС/АВ – на -
во ди пот пу ков ник Ја ко вље вић.  

Ка ко ни то не за до во ља ва укуп не по тре бе Вој ске Ср -
би је за тим и оста лим ка те го ри ја ма во зи ла, до ства ра ња
усло ва за на бав ку но вих во зи ла и за на вља ња во зног пар ка,
Од сек за тран спорт на сред ства пла ни рао је, у са рад њи с
Оде ље њем за одр жа ва ње Упра ве за ло ги сти ку, ре монт, ре -
ви та ли за ци ју и одр жа ва ње рас по ло жи вих во зи ла, нео п ход -
них за функ ци о ни са ње је ди ни ца и уста но ва на ше вој ске.

– У то ку ове го ди не за вр шен је ре монт вој них во зи ла
ко ја ни су ко ри шће на не ко ли ко го ди на. Да та су је ди ни ца ма
на упо тре бу, а за по чео је ре монт и ре ви та ли за ци ја шест
те гља ча с осам по лу при ко ли ца за пре воз ин жи ње риј ских

ма ши на, ко ји ће, за јед но с два но во на ба вље на те гља ча за
ву чу по лу при ко ли ца за пре воз ин жи ње риј ских ма ши на,
омо гу ћи ти ве ћу мо бил ност је ди ни ца. Има ју ћи у ви ду да су
три те гља ча за ву чу по лу при ко ли ца за пре воз бор бе них во -
зи ла на ба вље на пре две го ди не, мо же се ре ћи да се за на -
вља њу кључ них тран спорт них сред ста ва за и ста при да је ве -
ли ки зна чај, би ло на бав ком но вих или ре ви та ли за ци јом, ре -
мон том и одр жа ва њем по сто је ћих. Ти ме се знат но ути че
на ве ћу без бед ност са о бра ћа ја, ма ње тро шко ве ко ри шће -
ња и сер ви си ра ња во зи ла и њи хо ву ве ћу по у зда ност – на -
гла ша ва пот пу ков ник Дра ги ша Зи на ја.

Ис ти чу ћи да се са о бра ћај на слу жба у вре ме ну оп ште
бес па ри це и све ве ћег од ли ва струч ног ка дра, су о ча ва с не -
ма ло про бле ма, иза зо ва и те шко ћа, пу ков ник Жељ ко Ран -
ко вић, на чел ник Оде ље ња за са о бра ћај и тран спорт, ка же
да са мо ве ли ко ис ку ство, ен ту зи ја зам, упор ност и ис трај -
ност при пад ни ка слу жбе на свим ни во и ма ко ман до ва ња до -
во ди до успе шне ре а ли за ци је по ста вље них за да та ка.

– По се бан зна чај по кла ња мо и обу ци при пад ни ка Вој -
ске и Ми ни стар ства од бра не у упра вља њу мо тор ним во зи -
ли ма. Ау то дром „Бе ра но вац”, код Кра ље ва, је ди ни та кав у
Ср би ји, рас по ла же ре сур си ма по треб ним за ефи ка сну обу -
ку у без бед ном упра вља њу мо тор ним во зи лом, као и за ре -
а ли за ци ју раз ли чи тих об ли ка оспо со бља ва ња, од кон ди ци -
о не обу ке, до обу ке у бр зој во жњи. Цен тар за обу ку ло ги -
сти ке овла шћен је за оспо со бља ва ње кан ди да та за во за че
во зи ла за тран спорт опа сног те ре та у скла ду с ре пу блич -
ким про пи си ма. Оспо со бљен је и од ре ђе ни број са вет ни ка
за без бед ност у тран спор ту опа сног те ре та у друм ском,
вод ном и ва зду шном са о бра ћа ју, чи ме смо оси гу ра ли ефи -
ка сан и ква ли те тан над зор над тим тран спор том. До кра ја
го ди не оче ку је мо и усва ја ње но вог пра вил ни ка, ко јим ће мо
оси гу ра ти још ве ћу без бед ност у тран спор ту опа сног те ре -
та у си сте му од бра не – за кљу чу је пу ков ник Ран ко вић. ƒ

Ду шан ГЛИ ШИЋ
Сни мио Да ри мир БАН ДА
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